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Ob svetovnem dnevu čebel v Sloveniji danes in jutri poteka tretji Mednarodni forum o
ukrepanju na področju trajnostnega čebelarstva in opraševanja, ki ga organizira
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v sodelovanju z Ministrstvom za zunanje
in evropske zadeve ter Organizacijo Združenih narodov za prehrano in kmetijstvo (FAO), ob
podpori mednarodne čebelarske zveze Apimondia.

Čebele in drugi opraševalci imajo ključno vlogo pri zagotavljanju prehranske varnosti, ohranjanju
biotske raznovrstnosti ter odpornosti ekosistemov. Udeleženci foruma so poudarili, da trajnostno
čebelarstvo pomembno prispeva k zmanjševanju revščine, izboljšanju prehrane in socialni
vključenosti, hkrati pa krepi stabilnost kmetijske proizvodnje in prilagodljivost na okoljske
spremembe.

Kljub temu se opraševalci danes soočajo s številnimi pritiski, kot so izguba habitatov, spremembe
rabe zemljišč, intenzivno kmetijstvo, podnebne spremembe, raba agrokemikalij ter širjenje bolezni in
invazivnih vrst. Zato je bila posebna pozornost foruma namenjena iskanju učinkovitih rešitev za
njihovo zaščito.

Letošnji forum poteka pod geslom »Znanost, inovacije in ukrepi za trajnostno prihodnost« ter
dodatno krepi prizadevanja za odločnejše mednarodno ukrepanje. Dogodek služi kot platforma za
izmenjavo dobrih praks in strokovnih izkušenj, predstavitev inovacij ter razpravo o konkretnih
ukrepih za razvoj trajnostnega čebelarstva in varstvo opraševalcev.

Ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Mateja Čalušić je v slavnostnem nagovoru
poudarila: "Slovenija je dežela čebelarjev, kranjske čebele in bogatega znanja, ki se prenaša iz roda v
rod. A hkrati želimo biti tudi država sodobnih rešitev, raziskav, mednarodnega sodelovanja in
povezovanja različnih sektorjev – od kmetijstva in znanosti do izobraževanja in varstva okolja."

Pomočnik generalnega direktorja FAO Thanawat Tiensin je dejal: "Ta forum združuje širok krog
deležnikov, saj sta varovanje opraševalcev in podpora trajnostnemu čebelarstvu skupna odgovornost.
In samo skupaj lahko uspemo."

Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve je za promocijo slovenskega čebelarskega znanja ter
ozaveščanja o pomenu opraševalcev skupaj z diplomatskimi predstavništvi v tujini v preteklih letih
izvedlo že več kot 300 čebeljih projektov.

Darja Bavdaž Kuret, veleposlanica in posebna odposlanka, MZEZ, je poudarila: "Naša ambicija ostaja
jasna: krepiti okoljsko in družbeno odgovornost, razvijati inovativne pristope in tehnologije ter
poglabljati izmenjavo znanja in izkušenj s partnerskimi državami."

Udeleženci foruma so izpostavili pomen ozaveščanja o vlogi opraševalcev za ekosisteme in
prehransko varnost, predstavili uspešne prakse s terena ter odprli dialog med čebelarji, raziskovalci,
oblikovalci politik, civilno družbo in zasebnim sektorjem.

Vršilec dolžnosti predsednika Apimondie dr. Peter Kozmus: "Čebele se v zadnjem obdobju soočajo s



številnimi izzivi: pesticidi, globalne klimatske spremembe, izginjanje njihovega naravnega okolja.
Zaradi vsega tega moramo stopiti skupaj, da bomo poskušali čebele ohraniti tudi v prihodnosti. To je
glavno sporočilo svetovnega dneva čebel, ki ga želimo prenesti na čim širšo skupino ljudi: da bi se
vsak posameznik odločil, da bo v prihodnosti naredil nekaj več za opraševalce."

Današnji dogodek je obogatilo tudi neposredno javljanje iz Rima, kjer je bila v Muzeju FAO ob
svetovnem dnevu čebel odprta posebna razstava. Odprla sta jo generalni direktor FAO Qu Dongyu in
Franci But, veleposlanik Slovenije pri Svetem sedežu v Vatikanu.

Forum, ki združuje približno 100 udeležencev iz mednarodnih organizacij, državnih institucij,
raziskovalnih ustanov, čebelarskih in kmetijskih združenj ter drugih relevantnih deležnikov iz več kot
20 držav, se bo nadaljeval jutri, ko bo poseben poudarek namenjen kakovosti medu, sledljivosti,
označevanju porekla in iskanju učinkovitih rešitev za večjo transparentnost ter zaupanje potrošnikov.

Prvi mednarodni forum o ukrepanju na področju trajnostnega čebelarstva in opraševanja sta Vlada
RS in FAO leta 2024 organizirala v Sloveniji, drugega, leta 2025, pa so ob podpori mednarodne
čebelarske zveze Apimondia in Organizacije Združenih narodov za industrijski razvoj (UNIDO) v
Etiopiji pripravili vladi Etiopije in Slovenije ter FAO.

Med ključnimi cilji letošnjega foruma so opredelitev prednostnih nalog za razvoj trajnostnega
čebelarstva, krepitev mednarodnega sodelovanja ter zbiranje predlogov za vzpostavitev Globalne
platforme za opraševalce. Forum bo prispeval tudi k spodbujanju uporabe inovativnih pristopov,
praks in orodij za učinkovitejše varstvo opraševalcev in trajnostno rabo naravnih virov.
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